Parlament Stadt Arbon

Einfache Anfrage: Kostenrechnung Hafenerweiterung

Anlasslich der Bauauflage der geplanten Arboner Hafenerweiterung konnten die
Antwort-Papiere des Kantons auf den Antrag der Stadt Arbon eingesehen werden.
Es erstaunt uns nicht, dass seitens des Kantons der Finger teilweise auf genau jene
wunden Punkte gelegt wurde, welche auch wir im Vorfeld der Abstimmung kritisierten
und hinterfragten. Dies betrifft vor allem die Anerkennung von tkologischem
Ausgleich und auch seine Finanzierung.

Deshalb stellen wir dem Stadtrat folgende Fragen und bedanken uns fur eine offene
und aussagenreiche Antwort.

1. Die Einrechnung gewisser Massnahmen in den ¢kologischen Ausgleich, wie
Durchlass bei der neuen Mole oder Palisaden, wurden vom Departement nicht
als Verbesserungen anerkannt, sondern teilweise gar als irrefiihrend
bezeichnet. Unseres Erachtens zu Recht. Wie reagiert der Stadtrat darauf? Ist
er gewillt, dies offentlich anzuerkennen und zu berichtigen?

2. Geplante Schilfflachen stehen im Altlasten-Verdachtskataster des Kantons.
Welche Konsequenzen hat dies auf die Ausfiihrung dieser Massnahmen?

3. Die Fischtreppe ist zwingend als Ausgleichsmassnahme zu erstellen und wird
deshalb vom Kanton nicht subventioniert. Sie muss also logischerweise auf
Rechnung des Hafens gehen. Wie hoch sind diese Kosten und wie werden sie
auf die Hafenbenttzenden umgewalzt?

4. Die Abbruch-Betonelemente durfen nicht zur Uferbefestigung beniitzt und
missen separat entsorgt werden. In Folge muss statt dessen neues Material
beschafft und eingebaut werden. Wie hoch sind die zusé&tzlichen Kosten und
wer tragt sie?

5. Es fehlen diverse Berichte, wie etwa ein genauer Altlasten-Belastungsplan,
Aussagen zu Altlasten, ein Entsorgungskonzept und ein Entwasserungsplan
im Servicebereich. Wie gross sind die zusatzlichen Kosten?

6. Werden alle bisherigen Kosten wie: Planungskosten, Kosten fir UVB,
Marketingmassnahmen etc. und die Leistungen der Bauverwaltung den
Steuerzahlenden oder den Bootsplatzbeniitzenden angelastet?

7. Wie hoch sind die zusatzlich zu erwartenden Kosten insgesamt? Wie gedenkt
der Stadtrat einerseits die Kostenversprechungen fir die Hafenbeniitzenden
einzuhalten ungamdererseiigiasAbst arRgsversprechen gegeniiber der

Bevolkerung — feT Iigfem SElROSter géfg'ﬁ?; e betaste das Stadtbudget nicht
- einzulGsen? STA " e Hdo\"em sei Wostenneutral
|34 -
=) ndlaelacte L
Arbon, den 23. Juli-20(9 7=
Etica Willi-Castelberg &= 24 JUNI 2009 Didi Feuerle
. ' 3D y
Ene 24 SPD___ /;/%
Steusramt 1

<< | Stadtrat: AL\LE
Ressort: Prasi

Ktg, Nr.

F: Prasideand
€ Rasrheud Besbelnacimin
e Me-diainvasise tes



